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Komplexní čísla: tvary, operace s komplexními čísly, Gaussova rovina, 

vyjádření množin bodů pomocí komplexních čísel 
 

 

Komplexními čísly (prvky v oboru C) nazýváme výrazy typu yix  , přičemž x, y jsou reálná 

čísla. x je reálná část Re(z), y je imaginární část Im(z) komplexního čísla, i je imaginární 

jednotka ( 12 i ). 

algebraický tvar komplexního čísla yixz   

Když y = 0, pak z = x je reálné číslo. 

Když x = 0, pak z = yi je ryze imaginární číslo. 

Komplexní číslo znázorňujeme jako bod o souřadnicích  yx;  v rovině komplexních čísel 

(Gaussova rovina). 
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 α ... argument komplexního čísla 

 

 

 

 

goniometrický tvar komplexního čísla   sincos izz   

komplexní sdružené číslo k číslu yixz   je číslo yixz   

rovnost komplexních čísel 1z  a 2z : 212121 yyxxzz   

sčítání komplexních čísel:      iyyxxiyxiyx 21212211   

odčítání komplexních čísel:      iyyxxiyxiyx 21212211   

násobení komplexních čísel:      iyxyxyyxxiyxiyx 122121212211   

dělení komplexních čísel: 
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násobení komplexních čísel v goniometrickém tvaru: 

        21212122211121 sincossincossincos   izzizizzz  

dělení komplexních čísel v goniometrickém tvaru: 
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1. Vypočítejte reálná čísla x, y tak, aby platilo: 

    74124  iyix =     iiyix 92163     
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2. Číslo (2 + i + 3i
2 – i

3
 – i

4
 + 5i

5
)∙(i – i

2
 + 3i

3
 – 5i

4
) vyjádřete v algebraickém tvaru. 

 VŠE  

 22 - 24i 

 

3. Číslo 
i

i

23

45
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 vyjádřete v algebraickém tvaru. 
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4. Najděte číslo komplexně sdružené k číslu z = 2i – 3i (1 + 2i)
2
 – 4 (2 – 4i). 

 VŠE  

 z = 4 – 27i 

 

5. Určete absolutní hodnotu čísla z = 
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6. Vypočítejte všechna komplexní čísla z = a + bi, pro které platí 2z , a = b. 

 VŠE  

 1 + i, -1 – i 

 

7. Vypočítejte reálná čísla x, y tak, aby platilo:  

 a) (4 – i)
4 

= x – 4yi + 2    

 b) (2 + i)
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(-1 + i) = x – 2yi    
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 a) x = 159, y = 60 

 b) x = - 7, y =
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4
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8. Vypočítejte všechna komplexní čísla z = a + bi (kde je a reálná a b imaginární část 

čísla z),  pro která platí: 

 a) 3z  ba  3    



 b) 4z  ba      

 VŠE  
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 b) z1,2= 2 2 ± 2 2 i, z3,4= -2 2 ± 2 2 i 

 

9. Vypočítejte:  
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 d) (2 - i)(2 + i) + (3 + 2i)
2
 + 4(4 – i)(4 + i)    
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125

88
i 

 c) 1 

 d) 83 

 

10. Určete reálnou a imaginární část komplexního čísla: 

 a) (3 + 2i)i
6
 – (-1 + 3i)
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 VŠE  

 a) a = 5, b = 4 

 b) a = 7, b = -1 

 c) a = 0, b = 2 

 

11. Vypočítejte absolutní hodnotu komplexního čísla: 

 a) (1 – 2i)(2 + 4i) – (3 + i)
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 b) –i
3
(2 – i) + (-3 + 2i)
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 VŠE  

 a) 2 10  

 b) 2 34  

 c) 5  

 

12. Napište číslo z = 1 – i v goniometrickém tvaru.   

 VŠE  

 z = 2 (cos
4

7
  + i sin 

4

7
) 

 



13. Vynásobte komplexní číslo z1 = 2 (cos 
4

5
 + i sin 

4

5
) a z2 = 2 2 (cos  + i sin ). 
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14. Vypočtěte a získané komplexní číslo zapište v algebraickém tvaru: 
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15. Určete součin z1∙z2 a podíl 
2

1

z

z
 a výsledky zapište v algebraickém tvaru: 

 z1 = 6(cos 
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 + i sin 
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16. Nakreslete v Gaussově rovině obrazy všech komplexních čísel z, pro která platí: 

 a) 3z      

 b) 21  iz        

 c) 32 z      

 d) izz  2    

 

 
 

17. Upravte a výsledek zapište v goniometrickém tvaru: 
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 a) 2 (cos135° + i sin135°)    

 b) 0,25(cos0 + i sin0) 

 

18. Převeďte na algebraický tvar: 

 a) z1 = 4(cos 
6

7
 + i sin 

6

7
)   

 b) z2 = cos 
2
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 + i sin 
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 c) z3 = 5(cos11  + i sin11 )   

 d) z4 = 2 (cos 
4
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 + i sin 

4
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 a) z1 = i232   

 b) z2 = i 

 c) z3 = -5 

 d) z4 = 1 + i 
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19. Převeďte na goniometrický tvar následující komplexní čísla: 

 a) z1 = 1 + i     

 b) z2 = 3     

 c) z3 = 5i     

 d) z4 = 322 i     

 e) z5 = i 3       

 f) z6 = 10 – 10i    

 g) z7 = -7 – 7i    

 h) z8 = sin30° + i cos30°    
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 c) z3 = 5(cos
2


 + i sin

2


) 

 d) z4 = 4(cos 
3

2
 + i sin 

3

2
) 

 e) z5 = 2(cos 
6

5
 + i sin 

6

5
) 
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